

济宁高新区持续开展违法建设治理行动

治理成效显著，违法建设“零增长”

文/图 本报见习记者 邓超
通讯员 李国栋



在创建全国文明城市行动中，济宁高新区综合行政执法局联合各街道办事处不断加大执法力度，通过开展违法建设治理行动，充分做到存量违法建设严查处和新增违法建设即查即拆，实现了违法建设“零增长”的拆违控违目标，辖区市容面貌持续改善提升。



城管执法人员正同商户交流，宣传治理政策。

治理和宣传同步进行 即查即拆全面覆盖

自去年以来，济宁高新区综合行政执法局按照创城工作部署，持续开展创城清理，联合街道办事处对城区主次干道道路两侧以及各大居民区内私搭乱建问题进行集中治理整顿，以实际行动为创建

全国文明城市出力。

“曾经有多家废品收购站在此长年经营，经营负责人思想观念根深蒂固，工作开展遇到了极大阻碍。”望着眼前这片鸟语花香的绿地，济宁高新区综合行政执法局柳行执法大队负责人王红星说道。

近日，记者跟随柳行执法大队一线执法队员来到日荷铁路桥北侧、东外环西的一处经

过治理整顿的原违建地点。执法人员口中脏乱差的环境已不见踪迹，呈现在眼前的是一处芳草遍地，树木葱郁的街角花园。这一显著的变化的背后离不开柳行执法大队一线执法人员日复一日的巡查与宣传。

私搭乱建违法违章行为侵害公共利益，影响居民生活环境，降低了城市文明形象。针对此类现象，柳行执法大队

加强组织领导，开展摸底排查，出台相关方案，明确时间、节点及各部门职责，要求按时间、节点完成前期摸底工作。

据了解，今年上半年，柳行执法大队加强对违法建设的巡查力度，联合街道办事处、土管等部门，对违法建设即查即拆，共拆除广安家园乱搭乱建、金恒驾校违建、虎标路养殖棚3处违法建设，共计600余平方米。

“遇到问题即查即拆，不放过任何死角，到目前为止，我们辖区的三年拆违计划已经全部完成。”柳行执法大队负责人王红星表示，从早晨6:00到晚上10:00，辖区内的一线执法人员以社区、村居为网格，采取不间断巡逻的工作模式展开地毯式排查，对违建登记备案，并建立治理台账。

在多措并举推进违建拆除工作的同时，柳行执法大队和街道办事处通过悬挂横幅、发放宣传单、广告宣传等措施，对违法建设治理进行宣传，并出动宣传车进行巡回宣传。街道领导班子成员分别带队深入社区、村察看违建现场，并与当事人座谈了解情况，广泛宣传查处违法建设的有关法规、政策，通过宣传教育营造了良好的违建治理舆论氛围。

便民疏导点方便经营 市民文明意识不断提高

由于柳行辖区处于高新区核心地带，人口多，执法范围较大，给执法队员的日常执法工作带来不少挑战。柳行执

法大队二中队指导员张静说，比如，柳行街道杨桥街作为柳行人气商气聚集地，是执法队员们重点监管的商业街。

如今鳞次栉比、整洁有序的沿街商铺门前再不现以往的杂乱无章，私搭乱建现象也已无处可觅，便民疏导点的设立让小摊经营商贩有了固定经营的场所，同时方便了居民购买。

同时，柳行街道还与每位商铺经营负责人签订“城镇容貌和卫生环境”责任书，使市容市貌长效机制管理落实到每位经营者身上。

在柳行农贸市场建成之前，周边的菱花路道路两侧每天聚集了大量的摊贩，对高新区市容市貌造成了不良影响。柳行执法大队通过专项治理，拆除了一批违建设施，并与街道联合将周边沿街占道经营摊贩集中于建成后的柳行农贸市场内，治理措施初见成效。

“对于私搭乱建现象，普通群众意见很大，治理这一不文明现象，需要全社会的共同参与，如今随着群众文明意识不断提高，减轻了我们很多工作压力。”张静说，创建全国文明城市，每位市民都应树立主人翁意识，从自身做起。

据悉，柳行执法大队在治理私搭乱建的过程中还根据调查摸底情况，宣传引导、责令整改与强制拆除多措并举，与柳行街道联合起来集中拆除行动，稳步推进拆除工作。柳行街道还将继续加大执法力度，实现长效管理，不断改善市容环境，提升城市文明形象。

办税事项“全程网上办” 高新税务获企业点赞

本报济宁7月12日讯(记者 韩哲 通讯员 王升)“推行办税事项‘全程网上办’业务后，我们在业务办理上的时间节省了很多，不用再拿着一摞申报材料再去跑腿了。”10日，在济宁高新区市民中心税务部门导税前台，山东国能工程有限公司财务主任周圆圆与同事一同将印着“服务热情周到办事快捷高效”的锦旗送到税务部门工作人员手中以感谢高新税务部门窗口工作人员的热情周到服务。

“现在办理业务太便民了，直接可以在网上提交，极大程度的省去了我们的人力和时间资本。要是我们着急的话，给税务人员打电话就能及时审批。”10日下午，刚和同事一起将锦旗送到工作人员手中，周圆圆就开始夸赞起高新税务部门的办税事项“全程网上办”政策。

“每天需要接待这么多纳税人，他们总是不厌其烦回答，耐心沟通，主动、详细地讲解税收政策

和问题，真心实意地要为税务部门点个大大的赞。”此外，最让周圆圆为之感动的是，遇上需要马上办理的紧急业务时，工作人员考虑到企业特点，常常会主动加班。

据介绍，济宁高新区税务部门依托自身区位优势，结合管理实际，积极推行办税事项“全程网上办”。在推行税务事项全程网办工程上，有效降低了办税成本、提高了办税效率，实现了税务机关和纳税人的“双赢”。

柳行街道开展规范守则教育 社会主义核心价值观融入生活

本报济宁7月12日讯(记者 孟杰 通讯员 艾继如)为深入贯彻落实市、区文明城市创建工作精神和《全国文明城市测评体系》精神要求，济宁高新区柳行街道将社会主义核心价值观融入方方面面，大力开展规范守则教育实践活动。

按照区创城办要求，柳行街道组织全体干部学习党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，践行党的群众路线，不断加强作风建设，提升工作效能。通过集中学习、分散自学、送教上门等形式，真正做到学有所思，学有所悟，学有收获。

按照“抓主抓重、苦干实干、提速提效、争先争优”的工作方针，柳行街道主张干部职工集中精力把学习、工作相结合，要求全体干部职工在保证开展日常工作的前提下，每周至少一次到各社区开展规范守则教育实践活动。

另外，柳行街道还将社会主义核心价值观融入到村规民约、学生守则、行业规范中，全面开展规范守则教育实践活动，号召大家严格自律，以修身增强党性，以守纪保持良好形象，做老实人、干老实事，切实将规范守则精神内化于心、外化于行。

高新区法治文艺演出进社区 多形式普法节目，法治观念入人心

本报济宁7月12日讯(记者 孔茜 通讯员 齐春峰)日前，济宁高新区政法委邀请济宁市法治文化演出队伍，走进济宁高新区洸河街道洸河新苑社区，为社区居民带来精彩纷呈的法治文艺演出。深入推进普法工作，进一步增强全

民法治观念。

“这些节目演得真好，比在家看电视有意思多了。”当日，家住洸河新苑的居民张阿姨听说有演出活动，吃过晚饭便早早下楼等候。张阿姨说，平日和老伴晚上的娱乐项目就是看看电视、溜溜

弯，能在家门口近距离的观赏这么形式多样的文艺演出十分开心。

“节目差不多能表演2小时，且都是市民喜闻乐见的曲艺节目。”济宁高新区政法委工作人员称，自5月份以来，济宁高新区政法委积极

对接市司法局、市普法办，邀请法治文化演出队伍以巡演的方式予以开展，先后在黄屯街道金色嘉苑、柳行街道三角绿地、洸河街道洸河新苑等人群密集、群众聚集的场所开展演出活动，现场观看群众万余人。

据介绍，今年以来，济宁高新区政法委立足实际，高度重视全民普法工作，积极推进“七五普法”工作，落实市普法办的安排和部署，筹建高新区宪法主题公园，打造亮点和特色，力争在全市“增强全民法治观念考核”中走在前列。